" destinadas a6 ‘mercado interno. o
Retlra-se, 20 acgso, uma camisola odugao da. empr&sa. :
K Prove quea probabxhdade da camisols ser de pura 18 € 0.5. : K
T % Sers’ g ‘venda no: mercado. interno. mdependente do. facto da camisola ser de pura la.'? e
: }’ (¢} peso (exprwso em gramas) das camiisolas de 1& produzxdas pela émpresa é representado .-
" por uma Varidvel aleatéria real (v.ar.) ‘X seguindo uma lei normal de média 300 e desvio
padrio o, o> 0. Sabe-se que 2. 28% das camisolas de 18 pesam menos de 250g.
ﬂ’ Venﬁque que o desvio padrio de X ¢ 25g. '
"} O prego de venda destas camisolas est4 fixado em 0.1 euros por gra.ma..
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Observagoes

- 1. Tenha em atengfio as notas a.presentadas 10 final do-enunciado.

2. .A resolucio completa dos problemas inclui a justificagio do racioctnio utxhzado

3. Durante o decorrer da prova ndo serao prestados quaisquer esclarecimentos.

: A Sendo (Q A P) um espago de probabxhdade e (A,,),.En uma. sucessao de elementos de A,
I-prove que R S

As 'c-a.rmsoluas fa.bncadas pela emprasa. sdo de d01s tlpos pura Ia. ou ﬁbra.. Sabe-se que, das

' ca.mzsolas -exportadas: pa.ra o mercado francés, 60% sdo de pura l& enquarto que para o mercado

espanhol aquela percentagem ¢ d 40%.

Sabe-se a.mda que, das ca.m.lsolas em fibra, 60% §80

M Demonstre que o prego de venda. de uma ca.mlsola. de 12 é uma vanével aleatéria de lei
nor al, :

Determme a probablhdade do prego de venda. de 25 d&stas camsolas com paos con51de-
rados mdependentes, ser supenor a 730 euros.

_ T ,
SeJa. (X Y) um vector a.leaténo real definido sobre um &spago de probablhdade (Q A, P)
a.bsolutamente continuo com fung¢do. denszdade definida por

f(X,Y) (ZL', y) = % (1 - y) ]]:[--1,1]2 (zay) ? (zry) € R,

/Calcule Pmax(9X%,Y +1)21].

. Prove que a v.a.r. X segue a lei uniforme no mtervalo [——1 1]. :
o : ~ (v.pf.)

()



7 ﬁ 4Sabe'ndo que X e Y seguem a mesma lei, obtenha a matriz de variéncias-covaridncias do-
" vector (X,Y +3).
4. Determine a funcio de reparticio da varidvel aleatéria real Z = )E{-
In.
Con31dere uma v.a.r. X definida sobre um espago de probabilidade (2, .4, P), discreta, com
funcéo de probabilidade dada por

1 ze{0,2
h(z) = { 0. 221%\{3 2).

etermine a fungdo caracterfstica de X.
f Seja (X, )nen uma sucessio de v.8.T. deﬁmdas sobre (Q A, P), mdependent&s e 1dent1camente D
distribuidas com X.. -
;JDeduza.a.funga.o caracterfstlca. da.va..r V—aX1+bX2+c, onde a.,b ceR : Q
b) A_nahse 8 convm‘gencxa. em lex, qua.ndo n tende para +00, da sucesséo de V. a. r. (

(HEe)

fmml v neN.... .

' ’Noias " B e e o - .
1. Avern X segue a lex norma.l de pa.ra.met:ros me a, m: E R a' E ]R““, se & absolutamente contfnua -
de densxdade da.da. por

e 1 o |
2. Avar. Y segue a L lei umforme no mtervalo [a., b] a, beR,a<bses absolutamente contfnua
' de denmda.de : ' - - : =
vy fv (y) 1 »1(y), yER; | ‘ »
Cotagio
I 10.0 valores
II 6.0 valores -

III. 4.0 valores.
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